

# БЕЛОРУССКИЙ НАРОД НИКОГДА НЕ ПРОСТИТ ЭТОГО!

Захватив пограничные районы Советского Союза, фашистские звери в образе человеческого подвиги оставили население несчастьем, страданиям, ужасным пыткам. Даже гены, питающиеся человеческими трупами, — козыри в сравнении с фашистским зверем. Кровь стечет в жилах советского человека от каждой весточки о тех пытках и истязаниях, зверских убийствах и садистских расправах, какие учинили фашистские захватчики в селах и городах Советской Белоруссии.

Вот факт, рассказанный партизаном Волковского района, Белостокской области. Этот факт, описанный из сотен и тысяч фактов, вопиет и откровенно зовет весь наш народ к священной, беспощадной ненависти к лютému, озверевшему врагу.

Два тяжело раненных красноармейца, оставшихся от своей части, были похоронены партизанским отрядом белорусских крестьян, оперирующим вокруг села И., Волковского района. Отправляясь в очередную рейду для уничтожения вражеских танков, партизаны поместили истекших кровью бойцов в сарае на краю села и поручили уход за ними молодой девушке-партизанке.

Вдруг в село ворвался отряд немецких фуражиров. Начался поспешный обыск в домах, хлебах, сараях. Мародеры забрали всех лошадей, которые были в селе, все телеги и фуры и стащили на них не только зерно и сено, но и все, что попало под руку, хотя бы оно и не имело никакой отдачи к фуражу.

Налет фашистской банды был настолько внезапным и ужасающим, что красноармейцы так слабо, что унести их куда-либо из сарая было уже нельзя. Когда немецкие солдаты обнаружили в сарае красноармейцев и девушку, их прорвали не было предела. Умирающих красноармейцев они

попытали на пытки, а девушку застрелили. Но и этого озверевшим бандам показалось мало. Они сошли на сельскую площадь всех сел, которые не успели уйти с Красной Армией и убежать в леса в партизанах. Обстрелом десятка три-четыре дряхлых стариков и старух, женщин и подростков. Немские кровопийцы привели на площадь крестьянина — владельца сарая, в котором наши красноармейцы, и его 12-летнего сынишку. Жену обреченного на смерть крестьянина солдаты вывели из дома и похоронили в подвале посреди пыльной дороги.

Поздней фашистские пытки, побиваемые прикладами ружей, женщины и старики вынуждены были копоть могилу своим родственникам. Когда могла была готова, избитых до полусмерти пожилых крестьянина и его 12-летнего сына немцы расстреляли на глазах ошеломленной. Отец был мертв, но мальчик еще дышал и тяжело стонал. Фашистские звери закопали еще живого мальчика в могилу вместе с отцом. Оцепеневшие от ужаса крестьяне могли притти в себя только тогда, когда банда с диким воем и тиканьем укатилась из села.

Крестьяне Западной Белоруссии никогда не простят немцам захватчиков ни одного из тех чудовищных насильств, которые учинили они над мирным, безоружным населением, над женщинами, стариками и детьми.

От села к селу, от деревни к деревне в Западной Белоруссии раздается призывный клич ушедших в леса партизан, и люди, раз обрешенные свободой и счастьем, от мала до велика, встают на смертный бой против тех, кто посягнул на это счастье и свободу, на честь и независимость, на землю и родную белорусскую землю.

# ФОНД ОБОРОНЫ

## Вклады патриотов-дальневосточников

**ХАБАРОВСК, 10 августа.** (Норр. «Правды»). Уже много миллионов рублей внесли трудящиеся Дальнего Востока в фонд обороны. Поток вкладов с каждым днем усиливается. В отделение Госбанка, в сберегательные кассы Хабаровска ежедневно приходят десятки советских патриотов и патриоток и просят приписать от них деньги, облигации, драгоценные вещи.

На днях работница завода имени Кирова М. М. Лещенко внесла в фонд обороны 1.500 рублей, работница этого же завода Л. В. Нецаева — 1.000 рублей. Свыше 4 тысяч рублей внесли колхозники рабочего поселка при заводе имени Малютова.

Сотни тысяч рублей внесли трудящиеся Комсомольска, Благовещенска, Биробиджана, Николаевска-на-Амуре, Петропавловска-Камчатского, Александровска-Сахалинского и других городов, поселков и сел края. Работники и служащие Колымы уже сдали в банк на счет фонда обороны свыше

# Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были расосены огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся в город одиночные самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным обито 5 немецких самолетов. Наша авиация потеря не имела.

# ДОСРОЧНО ОПЛАЧИВАЮТ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

**ВОРОНЕЖ, 10 августа.** (Норр. «Правды»). В области ширится движение за создание местного народного фонда обороны. Колхозники сельхозартели «Страна Советов», Ратчинского района, на общем собрании выделили в фонд обороны 13 своих личных овец и 630 кур.

— Это наш первый, но не последний взнос в фонд обороны. Мы будем помогать Красной Армии всем, чем только можем, до полного разгрома ненавистных фашистов, — заявляют колхозники.

Колхоз «Путь Ленина», Аннинского района, выделил в фонд обороны 5 овец, много кур, молока. Члены сельхозартели «Пролетарий», Ново-Калининского района, полностью оплатили подписку на заем, выносят трудовые сбережения в фонд обороны.

# КАЖДЫЙ ПУД ХЛЕБА — УДАР ПО ВРАГУ

На Дону сейчас горячая пора — разгар уборки урожая. Много колхозов ушло заготавливать рожь на полях. Призванные в армию в выполнении воинского долга земляки в выполнении воинского долга земляки не оставляют работу. В колхозах работают женщины, подростки, старики, инвалиды войны. Ни днем, ни ночью не прекращается трудовая жизнь на колхозных полях. Побольше убрать хлеба, выполнить обязательства перед государством, помочь Красной Армии разгромить врага — эти живут сейчас патриоты колхозного Дона.

Вот яркий пример выращивания колхозниками. Рельеф есть не у группы районов, а у всей массы колхозов Ростовской области. По 100—150 пудов с гектара собирают не только в Сальском, Азовском, Миллеровском, но и в Вешенском, Миллеровском и других северодонских районах. В этом — существенное отличие от прошлых лет.

Колхозы Азовского, Мечетинского, Пелинского, Сальского, Калялинского районов уже завершили уборку урожая. Здесь с первого дня были в ходу не только комбайны, но и жатки с доборейками. Достаточно сказать, что 1 августа только простыми уборочными машинами было скошено 574.000 гектаров хлеба. Связан в снопы и сложен в копны весь скошенный доборейками хлеб в Азовском, Вешенском и ряде других районов.

В условиях военного времени с небывалой силой сказались сознательность, организованность и готовность к самоотверженному труду колхозников и работников МТС. «Все для фронта!» — этот лозунг стал главной движущей силой на уборке и хлебопоставках.

Комбайнер Куберевской МТС орленосец тов. Лещенко 1 августа убрал снопом двух комбайнов «Сталинец» 1.500 гектаров, сэкономил по килограмму горючего на каждом гектаре. В Семилукской МТС комбайнер тов. Волохов за 8 дней убрал снопом 500 гектаров, намолотил с каждого гектара от 120 до 200 пудов зерна. Меньше 50 гектаров в день не убирает агрегат комбайнера Чулева из Азовской орена Ленина МТС.

Почетное место в соревновании комбайнеров занимают женщины. Заглубленным уважением среди колхозников почитается комбайнерка Семилукской МТС Татьяна Коваленко, убирающая на своем «Коммунаре» по 24—25 гектаров в день. Коопил Сердюкова, Мария Соколенко и десятки других женщин, провозив на фронт мужей-комбайнеров, встанут в штурвалы степных караванов и покажут образцы трудовой доблести.

От комбайнеров не отстают трактористки. 8-я тракторная бригада Краснопартизанской МТС пелинком состоит из жен-

# ЗАРАБОТОК ОТ ВОСКРЕСНИКОВ — В ФОНД ОБОРОНЫ

**ЧЕЛЯБИНСК, 10 августа.** (По телеграфу). Железнодорожники Южно-Уральской отделили в фонд обороны 246.617 рублей, полученных за участие в воскреснике 3 августа. Горняки шахты 4/6 переписали в банк 10 тысяч рублей, заработанных в выходные дни. Колхозники колхоза

# КАЖДЫЙ ПУД ХЛЕБА — УДАР ПО ВРАГУ

и заслуженно считается лучшей бригадой. Трактористкам присуждено передовое красное знамя МТС. В донора — два раза переименованы нормы на уборку простыми машинами колхозники артелий имени Сталина, Деснополковского района, имени Второй пятилетки, Орловского района, и многие другие.

Наряду с косовицей развертывается обмолот. Сальские колхозники уже обмолотили хлеба с 3.000 гектаров. С начала августа по всей области обмолочено в шесть раз больше хлеба, чем в это же время в прошлом году.

Отчетливо понимая, что каждый пуд хлеба, сданный государству, есть удар по врагу, колхозники досрочно выполняют свои обязательства по государственным поставкам и натуроплате за работу МТС. Высок хлебоорганизации несравненно лучше прошлогодней. Десятки колхозов уже полностью рассчитались с государством.

Одновременно с уборкой урожая колхозники деятельно готовятся к одному сезону. В прошлом году венскими было посеяно озимые и ячмень, как показал их опыт, пшеница и рожь, высеянные в первой половине августа, дали наивысший урожай. В Вешенском и ряде других районов озимый сев начнется в самом скором времени. Обрабатываются пары, завершена пахота, отбираются семена. Посев озимых хлебов будет в нынешнем году всемерно расширен.

Лучшее сево первое укосов качества Дона стало для нужд Красной Армии. Сейчас в колхозах широко развернулась заготовка корма для скота на зиму. Упор сделан на силос и сено. Чем больше сумеет заготовить этих кормов, тем меньше зерна будет израсходовано на нужды животноводства.

Так уверенно преодолевается на Дону трудности военного времени. Небывалый патриотический подъем населения помог разрешить девять десятых новых задач. Понадобились люди на уборку урожая — и вот на поля колхозов и совхозов вышло поголовно все сельское население, а в городах пришли на помощь десятки тысяч домохозяек, студентов, школьников. Полноты бойцов и командиров Красной Армии на фронте вдохновили людей на трудовые подвиги в тылу. Особо хочется отметить героический труд женщин-казачек. Не вперые казачки шли воевать, не вперые казачки братья за мужскую работу! Но в дни великой отечественной войны против немецких фашистов лет буквально такого участия, где бы в полную силу не проявила себя замечательная русская женщина!

**П. АЛЕКСАНДРИК,**  
Секретарь Ростовского обкома ВКП(б).

# ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА ЛЮДОЕДОВ

Взвешанным работорговцам почтам налетом немцам удалось захватить один из наших городов в районе Минска.

Жители, не успевшие уйти из города, были согнаны на площадь. Пьяные фашистские офицеры, глядя на население, прежде всего разлучили матерей с детьми. Детей на грузовиках увезли в одном направлении, матерей потянули в другом...

Те из мужчин, которые пробовали протестовать, были брошены на землю, избиты до потери сознания и вывезены за город. Никто их больше не видел.

Оставшихся мужчин немцы стали делить на группы. Евреев, рабочих, пленных красноармейцев, коммунистов, командиров, работников городского совета поставили в разные места площади и тут же стали чинить расправу. Всех евреев, командиров и пленных красноармейцев были прикладами, тоннами сапогами, выламывая пальцы, зубы, и когда избитые уже перестали стонать, облили их водой, привели в чувство и заставили тех, кто еще мог двигаться, построиться в шеренгу.

Эту шеренгу потянули через город, в лес и там расстреляли.

Те из рабочих и советских работников, которых не тронули, ждали своей участи. Они были уверены, что за первую шеренгу последует и вторая.

«Мы были готовы к смерти», — рассказывает рабочий Муравев, чудом вырвавшийся из фашистского ада. — Мы знали, что с немцами нам не жить. К нам по-

# «ПОВЕДА ЗА НАМИ»

В коротких кинофильмах, вышедших в этот сборник, мужественно и сурово рассказано о самом главном, чем живет и мыслит страна: о ненависти к врагу, о народной ярости, о великом гневе, с которым миллионы людей готовы бороться с любым фашизмом, с неустойчивой авиацией гитлеровцев. Произведения этого сборника объединены единой темой. Тема эта — зверства врага, унижающегося кровью, разрушающими и беснующим. Подвиги человечества, самые грязные обтрусены его, геноциды, садисты, убийцы, гнуснейшие творения и унетатели обринулись на мир с единственной целью — поработить его.

Вот краткое содержание одной из повел — «Встреча».

Два немецких офицера ужинают в захваченной ими деревушке. Они заставляют хозяйку дома шепро умыть их. Есть ли молоко у хозяйки? В Польше они намерены пить кофе по-варшавски. Нет молока? Жаль, очень жаль. Придется ограничиться в таком случае кофе по-берлински, то-есть без молока. Господа офицеры острат. Они издеваются над женщинами в захваченной стране, они острат с истинно прусской грубостью и громко хохочут только от того, что побежденные вынуждены молча терпеть их издевательство и оскорбления.

Но вот в хату вошел крестьянин с большой дочерью в руках. Ей предложили молока. Тогда немецкий офицер встает на огромной деревянной кобырке и приставляет. Метким выстрелом вышибает из рук крестьянки кружку молока и требует объяснения, почему было отказано в молоке им, немецким офицерам... Крестьянка плакала ему в лицо. И десятки людей уведены за околицу села. Офицер командует: «Файер — огонь!». И падают жертвы отогорелого человеческого тщеславия. Но один уцелел. Он был лишь ра-

# СОРЕВНОВАНИЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

**ВАРНАУЛ, 10 августа.** (Норр. «Правды»). Уборка урожая развернулась по всем районам Алтая. На поля вышли все колхозники и колхозницы, молодежь и старики. Урожай похорошеет хорошей. Колхозники собирают озимой пшеницы и ржи по 18—20 центнеров с гектара, а яровых — по 16—17 центнеров с гектара.

Хорошо организована работа машин на конной тяге. Колхозы имени Степана Разина, имени Пугачева, Ключевского района, простейшими уборочными машинами скошили по 300 гектаров хлеба. Члены артели имени Степана Разина тт. Крючков,

# Зверства фашистов в деревне Ружаны

Почти кровавые зверства и чудовищные издевательства над мирными жителями отмечены путь фашистских банда по территории захваченных ими советских районов. Вот что рассказало убежавший от расправы фашистских захватчиков крестьянин Чибурке из деревни Ружаны, Пинской области, БССР.

— В деревню Ружаны немецкие банды ворвались на рассвете. Вылетевшие за околицу фашистские головорезы пулеметами прорезали путь группе беженцев. Они протискивали их обратно в центр деревни, затем собрали сюда всех жителей деревни, тщательо обыскали всех, отобрали все, вплоть до носовых платков.

После этого палачи начали издеваться над беззащитными женщинами, стариками и детьми. Они выстригли всех их в шеренги и заставляли ложиться руны вверх.

# О РАБОТЕ ПО-ВОЕННОМУ

Большое место в своем времени выделено для занятия разнообразной технической службой — в качестве нормировщиков, распредел, технических контролеров. Совершенно естественно, что как только в нехват оптимизма потребность в квалифицированных рабочих, они сами выражали желание вернуться к станкам. Они не только замечали высококвалифицированных рабочих, но стали также обучать повников. Это своеобразное шестое имеет огромное значение для подготовки новых кадров.

Проблема в квалифицированных кадрах по-прежнему также за счет стариков, ушедших на пенсию и добровольно возвращавшихся на производство и за счет ушедших ремесленных училищ и школ ФЗО.

Фашистская Германия для ослабления кризиса рабочей силы вынуждена принудительным образом вводить рабочих из оккупированных областей. Фашисты держат этих рабочих на положении рабов, прикованных к станкам; калармы и лагеря, в которых содержится эти полуживые рабочие, ограждаются колючей проволокой, через которую пропущен электрический ток. Но даже эти калармыские приемы не могут обеспечить кризиса рабочей силы, и уж, конечно, такие рабочие, живущие в том же приговоре, не могут дать высокой производительности труда.

Для нас главный вопрос не в том, откуда черпать новые возможности для работы в промышленности, а как быстро обучить эти возможности, как обеспечить высокую производительность труда и высокое качество продукции.

Подготовка новых рабочих развертывается достаточно активно. Наиболее эффективной формой обучения является приращение новичков к опытным рабочим-сталинцам, а также приращение молодых групп рабочих (3—4 чел.) к инструкторам. Совершенно правильно по-прежнему на многих заводах (например, на инструментальном), установив систему приращения рабочих, обучают новичков. Материальную заинтересованность старых рабочих в скорейшей подготовке новых рабочих необходимо поддерживать.

Великая форсировка подготовки новых кадров рабочих, необходимо одновременно

# О РАБОТЕ ПО-ВОЕННОМУ

критически проверить действительную потребность предприятий разного типа в квалифицированных кадрах.

Многие предприятия машиностроительной промышленности ориентируются на высококвалифицированный труд. Так, на станкостроительных заводах срочный размер рабочих повышается 4—4,5. Действительно, на необходим даже эти отрасли промышленности такой высококвалифицированный состав рабочих?

Надо помнить, что возможность путем лучшего технического оснащения станков повысить требования к квалификации рабочих. Приведу несколько примеров. На станкостроительном заводе С. Орджоникидзе расточка была ускорена, но вышло только 5—6-го размера. Когда же для расточных работ приспособили типовой револьверный станок, то оказалось, что на расточную работу можно ставить рабочих 2-го размера. На заводе «Красный пролетарий» широко применяется приспособления, шаблоны, которые позволяют обойтись с менее квалифицированными рабочими.

Но пока в этом направлении сделаны лишь первые шаги. На многих заводах еще слишком много универсальной высококвалифицированной работы. Более широкое применение в серийном производстве специального оборудования труда, а также лучшее оснащение станков приспособлениями позволяют заводам обойтись с менее квалифицированными составом рабочих.

Условия военного времени, необходимость поднимать всю работу предприятий интересного фронта требуют от руководителей предприятий высокой квалификации. Предприятия иногда получают заказы, но совсем не соответствующие их профилю и времени. Еще чаще при расчете производственной способности не учитываются возможности не только в объеме, но и в качестве продукции.

Вспомогательные задачи в промышленности, выполняемые в настоящее время, можно лишь постоянным совершенствованием техники. Иные руководители анализируют готовую задачу и впадают в панику, теперь же закладываются другие программы. Это ошибочный взгляд.

Многие заводы имеют коллективы высококвалифицированных кадров, но не умеют ими пользоваться, поэтому их продукция не отвечает требованиям войны.

И чем больше и лучше работают заводы, тем больше обнаруживается резервы, которые мы должны, которые мы обязаны использовать на службу Родины.

**Нико ГИДОВ.**

# ЗЛОДЕИ

Елену Ковалюк партизаны назвали в лесу, в районе Бреста. Она лежала меж кустов без сознания, в разорванном платье, босые ноги ее были ирванены. Когда Елена Ковалюк пришла в сознание, она рассказала партизанам о страшных злодеяниях, чинимых в Бресте германскими фашистскими работорговцами.

— Если бы мне, — говорит Ковалюк, — месяц назад сказали, что возможны на земле люди, способные на такие гнусные зверства, какие чинят германские фашисты в Бресте, я не поверила бы. Только хищные звери могут так терзать людей.

Ворвавшись в город, фашистские банды занялись грабежом. Весь день и ночь рыскали они по квартирам, забрав все, что можно было. Там, где ночью им не открывали квартир, фашисты силой выламывали двери, убивали обитателей жилищ, растапывая и уничтожая их имущество.

24 июня гестаповцы сошли на футбольное поле много кириш жителей Бреста. Тут была белорусская молодежь, украинцы, русские, евреи, здесь были мужчины и женщины, старики и дети. У многих женщин на руках были грудные дети. Путь к футбольному полю был узким. Удари прикладами фашистские истребители обрушились на головы своих жертв. Не пот, а алая кровь струилась с лиц мужчин и женщин.

Но настоящая дикая расправа над безоружными людьми началась на футбольном поле. Фашистские жупыры, сапеты начали расстреливать людей поочередно. На глазах у матерей расстреляли их детей. Одна молодая женщина креп-

# О РАБОТЕ ПО-ВОЕННОМУ

ко прижала к груди своего плачущего младенца. Жирный фашистский истребитель ударил матерью ребенка и с силой сбросил его на землю. Мать бросилась, шалывая на дуплету, но другой фашист сблизил ее с ног ударом приклада в голову. Над полем стояли стон, крики, неистовые плач, рыдания. Мужчины стояли молча, сповиной. Только в глазах их можно было прочесть великую ненависть к лютым врагам.

Оставшихся в живых фашистский офицер скомандовал: Бегите! — и толпа побежала. Вслед бегущим застрелил пулемет. Пале покрывался трупами. Муж тунов убитых с земли приставля смертельную районный старик с окровавленной головой. Он ползал шерку скжатый кулак и кричал палачам:

— Помните, галм, придет возмездие, и скоро придет. Сыны наши, Красная Армия отомстит за нас!

Подобравшие фашисты заторопили старика своим грязным сапогом.

После расправы на футбольном поле не прошло ни одного дня без новых кровавых жертв. Несколько дней и скрывалась на черные околицы поля. Тенистой ночью бежала из города, как из ада, где воздух отравлен смрадом гниющих трупов. Три дня бродила и голодная, обессиленная по лесу. Много других жителей каждой лена бежит из города куда глаза глядят.

Братья, организуйте! Ищите фашистских работорговцев, истребляйте их до конца. Муж мой, какакий-то лейтенант, бегает с артеями. И в будд дрались до последнего выдыха с фашистскими работорговцами, палачами, грабителями.

# О РАБОТЕ ПО-ВОЕННОМУ

Возвращаясь к вопросу о подготовке новых рабочих, необходимо одновременно критически проверить действительную потребность предприятий разного типа в квалифицированных кадрах.

Многие предприятия машиностроительной промышленности ориентируются на высококвалифицированный труд. Так, на станкостроительных заводах срочный размер рабочих повышается 4—4,5. Действительно, на необходим даже эти отрасли промышленности такой высококвалифицированный состав рабочих?

Надо помнить, что возможность путем лучшего технического оснащения станков повысить требования к квалификации рабочих. Приведу несколько примеров. На станкостроительном заводе С. Орджоникидзе расточка была ускорена, но вышло только 5—6-го размера. Когда же для расточных работ приспособили типовой револьверный станок, то оказалось, что на расточную работу можно ставить рабочих 2-го размера. На заводе «Красный пролетарий» широко применяется приспособления, шаблоны, которые позволяют обойтись с менее квалифицированными рабочими.

Но пока в этом направлении сделаны лишь первые шаги. На многих заводах еще слишком много универсальной высококвалифицированной работы. Более широкое применение в серийном производстве специального оборудования труда, а также лучшее оснащение станков приспособлениями позволяют заводам обойтись с менее квалифицированными составом рабочих.

Условия военного времени, необходимость поднимать всю работу предприятий интересного фронта требуют от руководителей предприятий высокой квалификации. Предприятия иногда получают заказы, но совсем не соответствующие их профилю и времени. Еще чаще при расчете производственной способности не учитываются возможности не только в объеме, но и в качестве продукции.

Вспомогательные задачи в промышленности, выполняемые в настоящее время, можно лишь постоянным совершенствованием техники. Иные руководители анализируют готовую задачу и впадают в панику, теперь же закладываются другие программы. Это ошибочный взгляд.

Многие заводы имеют коллективы высококвалифицированных кадров, но не умеют ими пользоваться, поэтому их продукция не отвечает требованиям войны.

И чем больше и лучше работают заводы, тем больше обнаруживается резервы, которые мы должны, которые мы обязаны использовать на службу Родины.

**Нико ГИДОВ.**